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Rapport efter kontroll enligt djurskyddslagen
Inbesiktning av Cirkus Maximum
Länsstyrelsen i Hallands län genomförde 2014-03-25 inbesiktning av Cirkus Maximum i Älvsered, Falkenbergs kommun. Närvarande vid inbesiktningen var företrädare för Cirkus Maximum, Inger von Schedvin, samt länsveterinär Liselotte Johansson och djurskyddshandläggare Linda Rick från Länsstyrelsen i Hallands län. Djuransvarig Anton Frank(hästar, elefanter, åsnor, zåsnor, zebror, kameler, lamor), Juan Gutierrez(papegojor) och Patrick(hundarna) närvarade under delar av kontrollen.
Kontaktperson på cirkusen: Inger von Schedvin, tfn 0730-624733

Djurförteckning stämplad och underskriven av veterinär Ionel Barbos.
Hästen Rufus kommer inom 1-2 månader också att åka med cirkusen. Besiktning av hästen Rufus görs av veterinär Ionel Barbos innan transporten från Älvsered. Hästen ska då även ha ett pass vilket han i dagsläget inte har.
Djurens kondition: 
Samtliga djur upplevdes välmående och uppvisade ett gott allmäntillstånd och var pigga och alerta vid den okulära besiktningen. Elefanterna kontrollerades i sitt vinterkvarter och även de upplevdes välmående och uppvisade ett gott allmäntillstånd. Samtliga djur upplevdes ha god kontakt med sin skötare. Speciellt elefanterna uppvisade ett gott förtroende/samspel med sin skötare Anton Frank. 
Förvaring av hästar: 
Utan anmärkning. Ensamboxar i stalltält. Utfodring med grovfoder 4 gånger/dag och kraftfoder 1 gång/dag, fri tillgång till vatten. Foder och vatten: utan anmärkning. 
Enligt uppgift från Anton Frank ges hästarna möjlighet att röra sig fritt dagligen i inhägnad. Vid inbesiktning var denna ännu inte uppförd. 
Förvaring av åsnor, zebror, zåsnor, kameler och lamor: 
Hölls i samma tält som hästarna med tillgång till inhägnad. Avdelningen i tältet var ca 140  m². Som strömedel i ligghallen används spån. Utfodring med grovfoder 4 gånger/dag och kraftfoder 1 gång/dag, fri tillgång till vatten. Foder och vatten: utan anmärkning. 
Förvaring av elefanter:
Vid inbesiktning hölls elefanterna i sitt vinterkvarter. Vinterkvarteret uppmättes till 176 m² men kommer att utökas till 200 m². Anton Frank uppgav att elefanterna under dagtid och när vädret tillåter hålls utomhus i rasthage. Storlek och miljö i hage varierar från plats till plats beroende på utrymme. Elefanterna motioneras även på promenader. På natten förvaras de i ett stalltält, ca 200 m². Värmefläkt fanns för tillskottsvärme. Vid hantering låses elefanterna fast på en s.k. liggplatta med kedjor. 
Elefanterna utfodras två gånger dagligen med hö, vetekli, müsli och morötter. Fri tillgång till vatten i stalltält, utomhus vattnas de efter väderlek och behov. Nattetid sover de på liggplatta som strös med spån. 
Förvaring av hundar:
Hundarna hölls i en rastgård om ca 52 m² med tillgång till utrymme under tak samt utrymme i transport. Under taket fanns upphöjda liggplatser. Vid transport åker två av hundarna i bur, två sitter med i kupén. De hundar som sitter med i kupén ska förses med hundbilbälte. 
Förvaring av papegojor:
Papegojorna(16 st) kan flyga fritt i inhägnad om ca 60 m². Utrymme i transport om ca 6,44 m² där de sitter nattetid på sittpinnar. Under transport sitter papegojorna i burar, 45 cm breda/60 cm djupa/75 cm höga. Utfodring sker i burarna tre gånger om dagen. 
Manege: Utan anmärkning.
Journalföring:
Cirkustillstånd utfärdat av Jordbruksverket uppvisades med godkännande enligt EG-förordningen nr 1739/2005. Journalföring på samtliga djur kunde uppvisas vid kontrollen, i journal kunde utläsas när verkning skett och när avmaskning och övriga hälsokontroller utförts. Pass med vaccinationer kunde uppvisas på samtliga djur. Hälsokontroll av samtliga djur utom privata djur utfördes 2014-03-20 veterinär Ionel Barbos, Distriktveterinärstationen i Svenljunga. CITES-intyg uppvisades för elefanter.
Journalföring gällande djurtransporter samt tillsyn av djuren vid transporter som överstiger 2 timmar kunde uppvisas. Enligt Inger von Schedvin överstiger transporttiden sällan två timmar. Journalföring kommer att finnas i varje djurtransport.

Beredskap vid sjukdom/skada:
Vid sjukdom eller skada anlitas veterinär på plats alternativt så körs djuren till närmaste djursjukhus. Om djuren behöver behandling och inte längre kan medverka i cirkusföreställningen transporteras de till den fasta uppstallningsplatsen i Älvsered för konvalescens. 
Transportfordon:
Samma transporter som förra året. Elefantsläpet har ny dragbil WNL 285. Hundarna transporteras i V285OJN och papegojorna i 0736 FGL.
Övriga upplysningar
Kontaktuppgifter
Om du har frågor kring kontrollrapporten kan du kontakta mig på telefon 010-224 33 34 eller e-post linda.rick@lansstyrelsen.se
Du kan även ringa till Länsstyrelsen på telefonnummer 010- 224 30 00 vardagar kl. 08.00 – 16.00.



Linda Rick				Liselotte Johansson
Djurskyddshandläggare			Länsveterinär


Kopia till:
Cirkus Maximum via e-post.
Samtliga länsveterinärer via e-post 
Jordbruksverket via e-post
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